Aula pratica 7

Exercicio de avaliagao A:

a) Escreva uma expressao regular « tal que L(a) seja o conjunto de todas as
sequéncias de z’s, y’s e z’s tais que as que terminam em x tém pelo menos trés
z’s e as que terminam em z nao tém y’s.

Resolugao: e+ (y+ 2)*z(y + 2)*z(x +y + 2)*z+ (z + 2)" 2+ (x + y + 2)*y

b) Considere a gramética regular G = ({5, 4, B}, {a,b,c}, P,S) onde
S—cBlc

P: A—cA|bA|aB
B —cB|bB|aA|e€

Encontre uma expressao regular 3 tal que L(3) = Lg e descreva L([3).
Resolugao:
S=cB+c

A=cA+bA+aB
B=cB+bB+aA-+e€

S=cB+c
A= (c+bA+aB
B=(c+bB+aA+e

S=cB+c

A= (c+b)*aB
B=(c+bB+a(c+b)*aB+e¢
S=cB+c

A= (c+b)*aB

B=(c+b+alc+b)*a)B+e

S=clc+b+alc+b)a)* +c=c((c+b+alc+b)*a)" +¢€) = c(c+ b+ a(c+b)*a)*
A= (c+b)*aB
B=(c+b+a(c+b)a)

B éclc+b+alc+b)*a)*. L(B) é o conjunto das sequéncias de a’s , b’s e ¢’s
que comecam por ¢ e tém um nuimero par de a’s.

Exercicio de avaliacao B: a) Escreva uma expressao regular « tal que L(«)
seja o conjunto de todas as sequéncias de x’s, y’s e z’s tais que as que comecam
em z tém pelo menos dois 2z’s e as que comecam em y tém no maximo um .

Resolucao: e+z(x+y)*z(z+y+2)" +y(y+2)* +y(y+2) z(y+2) +x(z+y+2)*



b) Considere a gramética regular G = ({S, R, T},{z,y,z}, P,S) onde

S—zR|x
P:: R—zR|yR|z2T |x
T —aT|yT | 2R

Encontre uma expressao regular 3 tal que L(3) = Lg e descreva L([3).

Resolucgao:

S=zR+=x
R=a2R+yR+T'+x
T=2T+yT + zR

S=zR+=x
R=2R+yR+zI'+x
T=(z+y)T+z2R

S=zR+«x
R=x2R+yR+ T+ x
T=(x+y)zR

S=zR+«x
R=zR+yR+z2(z+y)*2R+=z
T=(zx+y)zR

S=zR+z
R=(x+y+z(zx+y)2)R+x
T=(zx+y)2R

R=(z+y+z(z+y) =)

{ S=z(z+y+z@z+y)=)z+zx
T=(z+y)zR

Béx(x+y+z(x+y)z)z+x L(B) éo conjunto das sequéncias de z’s , y’s
e z’s que comegam e terminam em x e tém um nuimero par de z’s.



